

27 ИЮЛ 1977

ВЕЧЕРНИЙ СВЕРДЛОВСК
г. СВЕРДЛОВСК

СВЕРДЛОВСК

● АЛЬБОМ РЕДКИХ ФОТОГРАФИЙ

В РОЛИ ЛЕНИНА

Имя Всеволода Георгиевича Ордынского хорошо известно старшему поколению любителей театра. Этот артист был украшением свердловской драмы.

Всеволод Георгиевич начал работать в нашем театре с 1930 года, т. е. в сезон открытия. Пятнадцать лет его имя не сходило с афиш. И в какой бы роли ни появлялся он на сцене, буря аплодисментов сопровождала его игру. *Отелло*, *Рогожин* (*«Идиот»*), *Валентин* (*«Фауст»*), *Богдан Хмельницкий*, *Шуйский* (*«Царь Федор Иоаннович»*) — вот ряд блестательных работ Ордынского, которые высоко оценивала пресса.

Жена Всеволода Георгиевича — Адель Яновна Дудковская, тоже бывшая актриса нашего театра, бережно подает мне старую пожелтевшую фотографию, на которой Ордынский снят в роли Владимира Ильича Ленина.

Это было сорок лет назад. 3 ноября 1937 года шла премьера *«На берегу Невы»* К. Тренева. Свердловская драма посвящала новую работу 20-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В спектакле *«На берегу Невы»* Владимир Ильич появлялся на сцене дважды. Всего два эпизода, причем без слов. Один раз вождь революции прохаживался по берегу Невы, второй раз Ильич присутствовал на собрании рабочих. И когда выходил Всеволод Ордынский — Ленин, зал обрушивался громом аплодисментов, зрители стоя приветствовали его.

Актер сам гримировался для этой роли. Внешнее сходство было потрясающим.

Вот один из газетных отзывов того времени: «*Ордынский* в роли *В. И. Ленина* еще раз всем доказал, что он великий актер, без единого слова он мог быть таким убедительным, правдивым, каждый его жест был достоверен...»

— Перед премьерой Всеволод Георгиевич очень волновался, словно впервые выходил на сцену, — рассказывает Адель Яновна. — Он все время говорил об ог-



ромной ответственности и счастье, которое выпало на его долю.

В 1937 году появились спектакли, в которых образ *В. И. Ленина* создавали Борис Щукин и Максим Штраух. Вместе с их именами имя Всеволода Ордынского вошло в театральную Лениниану в числе первооткрывателей.

А. РЯБУХО.

На снимке: В. Г. ОРДЫНСКИЙ в роли В. И. Ленина. Фото сделано в 1937 году актером Свердловского драматического театра Д. Дальским и подарено им первому исполнителю роли (снимок публикуется впервые).